
 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

 

 ΝΟΘΕΙΑ & ΕΛΕΓΧΟΣ ΨΗΦΟΥ ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ & ΚΑΛΠΕΣ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΕΕ 

Η πλειοψηφία της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ επιχειρεί να αλλάξει τον τρόπο εκλογών στο 

ΤΕΕ. Εισάγει την ηλεκτρονική ψηφοφορία μέσω οθόνης υπολογιστή στα εκλογικά τμήματα. 

Η «ηλεκτρονική ψηφοφορία» κάτω απ΄τον ψευδεπίγραφο τίτλο του «ψηφιακού 

εκσυγχρονισμού», της συντόμευσης των διαδικασιών με κατάργηση του «χαρτιού» και της 

«γραφειοκρατίας» ουσιαστικά ανοίγει το δρόμο για γενικευμένη νοθεία στις εκλογές, για 

τεράστιας κλίμακας αλλοίωση και χειραγώγηση των αποτελεσμάτων εφόσον καθιστά 

διαβλητή την εκλογική διαδικασία.  

Το αποτέλεσμα μπορεί να «ρυθμίσει» όποιος κρατάει τα «ηλεκτρονικά» κλειδιά του 

συστήματος στα «χέρια» του και έχει τη δυνατότητα να «ρυθμίσει» το αποτέλεσμα και 

μάλιστα με τρόπο που να μη μπορεί να αποδειχτεί η «παρέμβαση» στο αποτέλεσμα. 

Ταυτόχρονα ο φορέας διενέργειας της ψηφοφορίας μπορεί να «γνωρίζει» την προτίμηση 

κάθε ψηφοφόρου... παρά τις «διαβεβαιώσεις» ότι το σύστημα έχει τις προδιαγραφές για την 

«ανώνυμη» καταχώρηση της ψήφου.   

Επιπλέον αποτελεί το πρώτο βήμα στην πλήρη κατάργηση της ζωντανής ψηφοφορίας σε 

εκλογικό τμήμα και πίσω απ’ το παραβάν εφόσον ήδη έχει θεσπιστεί με νόμο απ’ τη σημερινή 

κυβέρνηση η ηλεκτρονική ψηφοφορία εξ’ αποστάσεως για τα εργατικά σωματεία και 

ομοσπονδίες. Το επόμενο βήμα είναι η ψηφοφορία μέσω υπολογιστή με τον εργοδότη ή τον 

εκπρόσωπό του πάνω απ’ τον ψηφοφόρο στο χώρο εργασίας ή και με απευθείας ψήφο μετά 

από την επιβολή παραχώρησης των «μοναδικών» κωδικών του ψηφοφόρου σε εκείνον που 

τον χειραγωγεί ή τον εκβιάζει. 

Η ιστορική συλλογική μνήμη στη χώρα μας μπορεί να ανακαλέσει τις όχι και τόσο μακρινές 

εποχές που υπήρχε η δυνατότητα νοθείας και ελέγχου των ψηφοφοριών, «πιστοποίησης» των 

πολιτικών φρονημάτων των ψηφοφόρων. 

Δεν είμαστε τόσο αφελείς για να πιστέψουμε τις «διαβεβαιώσεις» τεχνικών και των υπηρεσιών 

του ΤΕΕ για τη διασφάλιση του αδιάβλητου και του απόρρητου της ψηφοφορίας. Όλοι 

γνωρίζουμε τις αλλεπάλληλες καταγγελίες νοθείας στις αμερικανικές εκλογές όπου έχει 

επιλεγεί και ο ηλεκτρονικός τρόπος ψηφοφορίας. 

Οι πρώτες προσπάθειες της ΔΕ του ΤΕΕ με Πρόεδρο Χρ. Σπίρτζη, για ηλεκτρονική ψηφοφορία 

«εξ αποστάσεως» είχαν αποτραπεί κάτω απ΄τις αντιδράσεις και την παρουσία εκλεγμένων 

συνδικαλιστών μελών του ΤΕΕ. Το ίδιο πρέπει να συμβεί ξανά. 

Καλούμε τη ΔΕ του ΤΕΕ να μην πάρει αυτήν την επικίνδυνη απόφαση. Καλούμε τις 

συναδέλφισσες και συναδέλφους να μην αποδεχτούν την αντιδραστική αλλαγή που ντύνεται 

με το μανδύα του ψηφιακού εκσυγχρονισμού αλλά απειλεί να μας αποκλείσει ακόμα και από 

την άσκηση του δημοκρατικού εκλογικού μας δικαιώματος.  

 


